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Βασίλης Ιγνατιάδης
Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Για μια μεγάλη μεταρρύθμιση που αλλάζει την ιστορία του Εθνικού Συστήματος Υγείας
έκανε λόγο ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, από το νοσοκομείο Παπαγεωργίου
της Θεσσαλονίκης, όπου το απόγευμα της Τρίτης έγινε το πρώτο απογευματινό
χειρουργείο.

Ο κ. Γεωργιάδης συνάντησε τον πρώτο ασθενή που χειρουργήθηκε στα πλαίσια του
πρόσφατα ψηφισθέντος θεσμού, ο οποίος όπως είπε περίμενε από το 2019 για να
υποβληθεί σε αρθροπλαστική γόνατος (φωτογραφία).

Ο υπουργός εμφανίστηκε βέβαιος πως σε λίγες εβδομάδες η κοινή γνώμη θα
συνειδητοποιήσει ότι αυτή είναι μια μεταρρύθμιση που θα λειτουργήσει προς όφελος του
ΕΣΥ και κυρίως προς όφελος των ασθενών. "Αγαπάμε, σεβόμαστε και εμπιστευόμαστε
το Εθνικό Σύστημα Υγείας", είπε, ενώ ανακοίνωσε πως με απόφαση του
πρωθυπουργού, τα πρώτα τέσσερα χειρουργεία - τρία στο Παπαγεωργίου και ένα στο
ΑΧΕΠΑ - θα πληρωθούν από το Υπουργείου Υγείας, με επιστροφή των χρημάτων που
είχαν ήδη καταβάλει οι ασθενείς.

Στο "Παπαγεωργίου" είχαν προγραμματιστεί να γίνουν το απόγευμα της Τρίτης δύο
αρθροπλαστικές γόνατος, σε άνδρα 67 ετών και γυναίκα 73 ετών, καθώς και μια
βουβωνοκήλη σε 54χρονο άνδρα.

"Συναντήσαμε την πρώτη χειρουργική ομάδα και συνομιλήσαμε με τον πρώτο ασθενή ο
οποίος μπαίνει πλέον στην ιστορία του Εθνικού Συστήματος Υγείας ως ο πρώτος
ασθενής και η πρώτη χειρουργική ομάδα που εγκαινίασαν τα απογευματινά
χειρουργεία", είπε ο κ.Γεωργιάδης, προσθέτοντας "αισθάνομαι πολύ μεγάλη χαρά που
κάτι που συζητούσαμε στην Ελλάδα 32 ολόκληρα χρόνια τώρα γίνεται πραγματικότητα".

Ευχαρίστησε τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη "για την απεριόριστη εμπιστοσύνη
που μου έδειξε ώστε να πραγματοποιήσουμε σήμερα αυτό το ιστορικό για το ΕΣΥ
γεγονός", όπως είπε, καθώς και τον αρμόδιο υφυπουργό, Μάριο Θεμιστοκλέους, τον
οποίο χαρακτήρισε ως αφανή πρωταγωνιστή της προσπάθειας.
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"Πάνω απ΄ όλα όμως θέλω να ευχαριστήσω τους πάρα πολλούς γιατρούς,
αναισθησιολόγους, νοσηλευτές, τραυματιοφορείς, σχεδόν σε όλα τα νοσοκομεία της
χώρας που έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή στη μεταρρύθμιση των απογευματνών
χειρουργείων", είπε, προσθέτοντας πως κάθε μέρα θα προστίθενται και νέα νοσοκομεία
και κλινικές.

Ευχαρίστησε, επίσης, τους ασθενείς, οι οποίοι "παρά το αρνητικό κλίμα που
προσπάθησαν κάποιοι να καλλιεργήσουν, έσπευσαν όχι μόνο στη Θεσσαλονίκη, αλλά
και στην Αθήνα, στη Λάρισα, την Αλεξανδρούπολη και σε πολλές ακόμα πόλεις της
Ελλάδος να δηλώσουν συμμετοχή στα απογευματινά χειρουργεία".

"Είμαι βέβαιος ότι σε λίγες εβδομάδες, όταν πλέον το σύστημα θα αρχίσει να λειτουργεί
σωστά, και όταν θα ξεκινήσει και η χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης με την
προσφορά των πολλών χιλιάδων δωρεάν χειρουργείων απογευματινών, η κοινή γνώμη
θα συνειδητοποιήσει ότι αυτή είναι μια μεταρρύθμιση υπέρ του Εθνικού Συστήματος
Υγείας, αλλά κυρίως υπέρ των ασθενών", ανέφερε και συμπλήρωσε: "Θέλω να ξέρουν
όλοι οι συμπολίτες μας ότι δεν θα κουραστούμε να εργαζόμαστε νυχθημερόν για να
μπορούμε να παρουσιάσουμε το καλύτερο Εθνικό Σύστημα Υγείας, όσοι νομίζουν ότι
δουλεύουμε εναντίον του κάνουν λάθος. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας το αγαπάμε, το
σεβόμαστε, το εμπιστευόμαστε, τόσο το ιατρικό, όσο το νοσηλευτικό όσο και το λοιπό
προσωπικό, και όλες οι μεταρρυθμίσεις που κάνουμε είναι για να μπορέσει το Εθνικό
Σύστημα Υγείας να λειτουργήσει άξιο και τα επόμενα πολλά χρόνια και όχι φυσικά
εναντίον του, όπως κάποιοι νομίζουν".

Για τη συνομιλία του με τον πρώτο ασθενή που χειρουργήθηκε σημείωσε πως "είναι μια
συγκινητική στιγμή να σκέφτεσαι ότι με μια πρωτοβουλία που έλαβες, ένας έστω
συμπολίτης σου βρήκε μια λύση σε ένα χρόνιο πρόβλημα που είχε".

"Είμαστε στην αρχή, θα υπάρξουν προβλήματα, θα είμαστε από πάνω για να τα
λύνουμε, αλλά με καλή διάθεση όλα θα πάνε καλά", κατέληξε, απευθύνοντας ευχές για
περαστικά στους ασθενείς που χειρουργήθηκαν.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας

Στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου είχαν συγκεντρωθεί νωρίτερα εργαζόμενοι στο ΕΣΥ και
εκπρόσωποι συλλόγων για να δηλώσουν την αντίθεσή τους στον θεσμό των
απογευματινών χειρουργείων.

Ο εκπρόσωπος του Σωματείου του "Παπαγεωργίου", Θανάσης Τασιούδης, ανέφερε
πως από τις 14 αίθουσες χειρουργείου του συγκεκριμένου νοσοκομείου λειτουργούν οι 9
με 10, λόγω ελλείψεων προσωπικού, και διερωτήθηκε γιατί η κυβέρνηση επιλέγει τα
απογευματινά χειρουργεία, αντί για την πρόσληψη προσωπικού που θα επιτρέψει την
λειτουργία και των υπόλοιπων αιθουσών, αυξάνοντας κατά 30% τα διενεργούμενα
χειρουργεία
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Ο πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης, Χρήστος
Καραχρήστος, έκανε λόγο για φιέστα, με την οποία η κυβέρνηση "ξεπέρασε τον εαυτό
της". Όπως είπε, με την συγκεκριμένη πρωτοβουλία η κυβέρνηση στέλνει διπλό μήνυμα:
προς τους πολίτες να εμπεδώσουν ότι πρέπει να βάλουν το χέρι στην τσέπη για να
έχουν πρόσβαση στην περίθαλψη και προς τους υγειονομικούς να εμπεδώσουν ότι δεν
θα αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της υποστελέχωσης. Υποστήριξε ότι σήμερα στη
Θεσσαλονίκη λειτουργούν λίγο περισσότερες από 40 αίθουσες χειρουργείου, σε σύνολο
70 διαθέσιμων, ενώ ζήτησε και από τους ασθενείς να ενισχύσουν τον αγώνα κατά της
περαιτέρω ιδιωτικοποίησης της Υγείας.
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Να ορίσουν συντονιστές - επιβλέποντες των προγραμμάτων καταπολέμησης των
κουνουπιών, ζητεί το υπουργείο Υγείας από τις Περιφέρειες.

Σε σημερινή εγκύκλιο της Ειρήνης Αγαπηδάκη, που παρατίθεται πιο κάτω,
επισημαίνεται πως απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή στις περιοχές όπου κατά τα τελευταία
έτη καταγράφηκαν κρούσματα ιού του Δυτικού Νείλου (σε ανθρώπους ή ζώα) ή
κυκλοφορία του ιού σε κουνούπια ή κρούσματα ελονοσίας με ενδείξεις εγχώριας
μετάδοσης ή εισαγόμενα κρούσματα ελονοσίας σε ευάλωτες περιοχές (δηλαδή περιοχές
με παρουσία ικανών διαβιβαστών ελονοσίας - Ανωφελών κουνουπιών).

Επίσης, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί και στον εντοπισμό των σημαντικότερων
εστιών αναπαραγωγής κουνουπιών και ιδιαίτερα κοντά σε περιοχές όπου διαμένουν
μετανάστες - πρόσφυγες από χώρες ενδημικές νόσων που μεταδίδονται με διαβιβαστές
(όπως ελονοσίας).

Στις περιοχές αυτές θα πρέπει να εκτιμάται ο κίνδυνος έξαρσης επιδημικών
φαινομένων συναρτήσει των εντομολογικών, επιδημιολογικών, μετεωρολογικών και
λοιπών στοιχείων, ώστε να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα πρόληψης και ελέγχου.

Σε σχέση με τα είδη κουνουπιών που αναπτύσσονται στη χώρα μας, επισημαίνεται πως
το αστικό περιβάλλον, λόγω των ανθρώπινων δραστηριοτήτων, είναι ιδανικό για την
ανάπτυξη κουνουπιών.

Συνήθως τα είδη κουνουπιών που παρατηρούνται στο αστικό περιβάλλον είναι
ανθρωπόφιλα και αναπτύσσονται σε μικρές φυσικές ή τεχνητές εστίες νερού.

Τα δύο κυριότερα είδη κουνουπιών που συναντάμε στα αστικά και ημιαστικά
κέντρα της χώρας μας είναι το Culex pipiens (κοινό κουνούπι) και το είδος Aedes
albopictus, γνωστό και ως “Ασιατικό κουνούπι τίγρης”.

Τα τελευταία χρόνια και τα δύο είδη δημιουργούν σημαντικά προβλήματα όχλησης αλλά
και προβλήματα στη Δημόσια Υγεία. Η διαχείρισή τους χαρακτηρίζεται ως δύσκολη,
καθώς οι προνύμφες αναπτύσσονται τόσο σε δημόσιους χώρους (φρεάτια,
ρέματα) όσο και ιδιωτικούς (αυλές σπιτιών).

Τα κοιμητήρια, λόγω της παρουσίας μεγάλου αριθμού μικρών συλλογών νερού,
αποτελούν έναν από τους κυριότερους χώρους παραγωγής κουνουπιών στο
αστικό περιβάλλον και ειδικότερα για το Aedes albopictus.
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Είδη κουνουπιών

Το Aedes (Stegomyia) albopictus (Skuse 1894) (Diptera: Culicidae), γνωστό και ως
“Ασιατικό κουνούπι τίγρης” έχει καταγραφεί σε εγκατεστημένους πληθυσμούς σε
διάφορες περιοχές της Ελλάδας.

Τα τελευταία χρόνια, εμφανίζει αρκετά υψηλούς πληθυσμούς στα αστικά κέντρα
προκαλώντας πολύ μεγάλη όχληση. Ταυτόχρονα, το είδος αυτό αποτελεί σημαντικό
διαβιβαστή ιών, όπως του Δάγκειου πυρετού, του Chikungunya καθώς και του ιού
Zika, δημιουργώντας παράλληλα ανησυχία και για τη Δημόσια Υγεία.

Το Culex (Culex) pipiens Linnaeus 1758, γνωστό και ως κοινό κουνούπι, έχει
παγκόσμια εξάπλωση και είναι ανθρωπόφιλο.

Στο αστικό περιβάλλον λαμβάνει αίμα τόσο από ανθρώπους όσο και από πουλιά και
συμμετέχει στη μετάδοση σημαντικών ασθενειών. Μία από τις σημαντικότερες
ασθένειες που μπορεί να μεταδώσει και θεωρείται πρωταρχικής σημασίας
διαβιβαστής είναι ο ιός του Δυτικού Νείλου, ο οποίος εμφανίζει συχνά επιδημίες και
στη χώρα μας από το 2010.

Εστίες αναπαραγωγής 

Στα ολοκληρωμένα προγράμματα διαχείρισης κουνουπιών το πιο σημαντικό βήμα είναι ο
περιορισμός ή η εξάλειψη των εστιών ανάπτυξής τους.

Οι εστίες αναπαραγωγής κουνουπιών στο αστικό περιβάλλον είναι συνήθως τεχνητές
εστίες (και σπανίως φυσικές) όπως βαρέλια, παλιά ελαστικά αυτοκινήτων και γενικότερα
οτιδήποτε μπορεί να συλλέξει νερό (π.χ. φρεάτια, δοχείαανθοδοχεία, μπουκάλια,
πιατάκια γλαστρών, στέρνες, κουβάδες, κοιλότητες βράχων ή δένδρων κ.α.).

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες

Εγκύκλιος για αντιμετώπιση κουνουπιών
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Στα απογευματινά χειρουργεία αναφέρθηκε ο πρωθυπουργός σε σημερινή του
συνέντευξη. Μιλώντας στον Σκάι, ο Κυριάκος Μητσοτάκης σημείωσε τα ακόλουθα:

"Ξεκινά σήμερα η λειτουργία των απογευματινών χειρουργείων. Θα έχουν πρόσβαση και
αυτοί που δεν έχουν οικονομική δυνατότητα. Μεγάλη έμφαση δίνουμε στον προσωπικό
γιατρό και την πρωτοβάθμια φροντίδα.

Η πανδημία άφησε πολλές πληγές αλλά μας άφησε και τις διπλάσιες ΜΕΘ, περισσότερο
ιατρικό προσωπικό, περισσότερη χρηματοδότηση από τον προϋπολογισμό, αλλά και
χρήματα από το Ταμείο Ανάκαμψης για τις υποδομές.

Βλέπουμε ήδη τις πρώτες ψηφίδες μιας εικόνας που σίγουρα θέλει μια τετραετία για να
δείξει απτά αποτελέσματα".
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Βασίλης Ιγνατιάδης
Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Όποιος ασκεί βία εναντίον γιατρών, νοσηλευτών και προσωπικού στα νοσοκομεία, το
πιθανότερο είναι ότι θα οδηγείται στη φυλακή. Το μήνυμα αυτό έστειλε ο υπουργός
Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης, από τη Θεσσαλονίκη, όπου έδωσε το "παρών" σε
εκδήλωση του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης στο νοσοκομείο "Παπαγεωργίου", με
αφορμή την Πανευρωπαϊκή Ημέρα Ευαισθητοποίησης κατά της Βίας σε υγειονομικό
προσωπικό.

"Οι προβλεπόμενες ποινές δεν αστειεύονται και αυτό είναι ένα μήνυμα που θέλουμε να
το πάρουν όλοι", τόνισε, αναφερόμενος στην ειδική διάταξη του Ποινικού Κώδικα που
προβλέπει αυστηρότατες ποινές.

"Αυτή η διάταξη θα προστατεύσει όλους όσοι εργάζονται σκληρά στα νοσοκομεία,
ιδιαίτερα τις μέρες της εφημερίας, από λεκτικές επιθέσεις και σωματική βία", ανέφερε ο
υπουργός Δικαιοσύνης, προσθέτοντας: "στα νοσοκομεία πρέπει να υπάρξει τάξη,
ηρεμία. Οι γιατροί και νοσηλευτές δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους και πρέπει να
αισθάνονται ασφαλείς όταν ασκούν το λειτούργημά τους. Δεν μπορεί να είναι
εκτεθειμένοι σε πράξεις βίας, είτε σωματικές είτε λεκτικές".

"Η βία εναντίον της ‘λευκής μπλούζας’ ουσιαστικά είναι βία εναντίον των ασθενών",
τόνισε από την πλευρά του ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου,
Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, εξηγώντας: "ο άνθρωπος που λειτουργεί υπό το καθεστώς
οποιασδήποτε απειλής ή φόβου, αποδίδει λιγότερα από όσα του επιτρέπουν οι δυνάμεις
του και οι γνώσεις του. Και αυτό είναι μια τεράστια αδικία για τους ασθενείς πρωτίστως".

Όπως ανέφερε, η πανευρωπαϊκή ημέρα θεσπίστηκε με στόχο να διαμηνύσει πως το
φαινόμενο δεν έχει θέση στην Ευρώπη και πρέπει να παταχθεί πριν διογκωθεί και
φτάσει στις διαστάσεις που έχει σε άλλα σημεία του πλανήτη μας.

Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Νικόλαος Νίτσας, επισήμανε πως
"οι γιατροί, οι νοσηλευτές, το προσωπικό, εργάζονται κάτω από συνθήκες burnout και
υποστελέχωσης. Φυσικά, σε κάποιες περιπτώσεις οι πολίτες ταλαιπωρούνται λόγω των
αδυναμιών που έχει το σύστημα Υγείας, αλλά αυτά δεν πρέπει να οδηγούν σε καμιά
περίπτωση σε περιστατικά βίας απέναντι στους γιατρούς, τους νοσηλευτές και το
υγειονομικό προσωπικό".
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Ο κ. Νίτσας, ο οποίος παρουσίασε το πανευρωπαϊκό ερωτηματολόγιο καταγραφής
περιστατικών βίας, ζήτησε τη βελτίωση των συνθηκών στα νοσοκομεία, με προσλήψεις
και βελτίωση της εξυπηρέτησης του πολίτη, ενώ ευχαρίστησε την κυβέρνηση που
υποστήριξε το αίτημα να γίνει η βία της λευκής μπλούζας ιδιώνυμο αδίκημα.

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. του νοσοκομείου "Παπαγεωργίου", Μιχάλης Καραβιώτης,
παρατήρησε πως τα φαινόμενα βίας στα νοσοκομεία έχουν ανοδική τάση και
αναφέρθηκε σε περιστατικά σωματικής αλλά και λεκτικής βίας, στο πλαίσιο της γνωστής
νοοτροπίας του "εγώ σε πληρώνω". "Όποια και αν είναι η μορφή βίας, στο νοσοκομείο
μας τέτοια περιστατικά αντιμετωπίζονται με άμεση κινητοποίηση", είπε και προέτρεψε το
προσωπικό να μη διστάσει να καταγγείλει τέτοια περιστατικά χωρίς χρονοτριβή.

Ένταση με υγειονομικούς

Η έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε σε κλίμα έντασης από υγειονομικούς που
είχαν συγκεντρωθεί από νωρίς στο νοσοκομείο, με αφορμή την έναρξη των
απογευματινών χειρουργείων.

Οι εργαζόμενοι διέκοψαν τους ομιλητές, φωνάζοντας συνθήματα, με τον πρόεδρο της
Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Θεσσαλονίκης, Χρήστο Καραχρήστο, να λέει σε
παρέμβασή του πως "βία είναι το να χρειάζεται ο ασθενής να βάλει βαθιά το χέρι στην
τσέπη για να έχει πρόσβαση σε χειρουργείο".
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θεραπειών για τον καρκίνο
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karkino

Τρίτη, 12 Μαρτίου 2024, 14:20

"Οι νέες θεραπείες έρχονται με ταχύτητα, αλλά συνοδεύονται από υψηλό κόστος και οι
κρατικοί προϋπολογισμοί είναι πάντα μέσα σε συγκεκριμένα όρια".

Αυτό ανέφερε, μεταξύ άλλων, την Τρίτη ο υπουργός Υγείας, μιλώντας στο 4ο Ετήσιο
Συνέδριο του Economist, με θέμα "Η Αποφασιστικότητα της Ελλάδας στην
Καταπολέμηση του Καρκίνου - Τα επιτεύγματα, τα εμπόδια και η ευρωπαϊκή
πραγματικότητα".

Ο Άδωνις Γεωργιάδης τόνισε πως η Ένωση Ογκολόγων παρουσίασε στο υπουργείο
Υγείας συγκεκριμένες προτάσεις για το πώς η χρήση αυτών των νέων φαρμάκων θα
γίνεται με υπεύθυνο τρόπο. "Μιλήσαμε και για την ανάγκη να αντιμετωπίσουμε τις
προκλήσεις του προϋπολογισμού πάνω στις θεραπείες αυτές", σχολίασε.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, για πρώτη φορά η ανθρωπότητα μπορεί να πει ότι
αντιμετωπίζουμε και καταπολεμούμε τον καρκίνο και αυτό είναι κάτι υπέροχο. Ανέφερε
αναλυτικά τα εξής:

"Ως υπουργός Υγείας, έχω να αντιμετωπίσω την πρόκληση που συνοδεύει αυτές τις πολύ
καλές ειδήσεις. Όπως έλεγαν οι αρχαίοι Έλληνες, δεν υπάρχει το απόλυτο καλό ή το
απόλυτο κακό. Το καλό και το κακό ενυπάρχει στα πάντα, κάτι σαν το γιν και το γιανκ θα
λέγαμε. Στην περίπτωση αυτή, οι δημοσιονομικές προκλήσεις είναι αυτές που
συνοδεύουν τις καινοτόμες θεραπείες και η πρόκληση αυτή δεν αφορά μόνο τον
προϋπολογισμό της Ελλάδας, αλλά θα είναι μεγαλύτερη πρόκληση για το σύνολο των
συστημάτων δημόσιας Υγείας σε όλο τον κόσμο".

Αναφερόμενος στον ρόλο των γιατρών, τόνισε πως δεν θα μπορέσει η ελληνική  Πολιτεία
να λύσει αυτό το γρίφο χωρίς την εργασία των γιατρών.

Αναφέρθηκε, δε, σε μία χαρακτηριστική περίπτωση σπατάλης με ένα νευρολογικό
φάρμακο: 

"Χθες είχα μια επείγουσα σύσκεψη στο υπουργείο Υγείας με την Ένωση των
Νευρολόγων για την υπόθεση του Relyvrio που δεν είναι ογκολογικό φάρμακο είναι
φάρμακο για τη νευρομυοπάθεια. Αυτό το φάρμακο, γραφόταν στην πατρίδα μας
ασταμάτητα και σωρηδόν, μια πάρα πολύ ακριβή θεραπεία.
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Πέρυσι, κόστισε στο σύστημα 15 εκατομμύρια ευρώ. Μόνο φέτος τους πρώτους δύο
μήνες του ’24 έχει κοστίσει πάνω από 3 εκατομμύρια ευρώ και προχθές το φάρμακο αυτό
το οποίο δεν είχε έγκριση ΕΜΑ, είχε έγκριση μόνο FDA φάση 2, ούτε καν φάση 3, και
παρόλα αυτά το έγραφαν, απεσύρθη από την εταιρία ως αποτυχών να περάσει τη φάση
3 και άρα ως φάρμακο τελικά δεν δουλεύει.

Αλλά ανακαλύψαμε ότι δεν δουλεύει αφού έχουμε ξοδέψει δεκάδες εκατομμύρια. Αυτό
είναι μια αποτυχία όχι των υπουργών, αυτό είναι μια αποτυχία των γιατρών. Μεγάλη
αποτυχία μάλιστα, που δεν μπόρεσαν να συγκρατηθούν να βάλουν οι ίδιοι κανόνες, να
απομονώσουν τους κακούς συναδέλφους. Δεν το έγραφαν όλοι". 

Ο κ. Γεωργιάσης σημείωσε πως έχει δει ποιοι το έγραφαν θεσπίζονται πολύ αυστηροί
κανόνες για το πως αυτά τα φάρμακα θα χορηγούνται και θα συνταγογραφούνται. "Και
ιδιαίτερα, διότι εδώ οι θεραπείες δεν κοστίζουν όπως το Relyvrio, 75.000 ευρώ αλλά
κοστίζουν 700.000 ευρώ", είπε. 

Εθνικό Μητρώο

Ο κ. Γεωργιάδης έκανε λόγο για καθυστέρηση με την εφαρμογή του Εθνικού Μητρώου
για τον Καρκίνο:

"Το είχα εξαγγείλει ως υπουργός Υγείας το 2013. Θέλω να είμαι ειλικρινής.
Εντυπωσιάστηκα, ερχόμενος το 2024 αντιλαμβανόμενος ότι δεν είχε γίνει ακόμα. Για αυτό
και ξεκινήσαμε αμέσως και ήταν μια από τις πρώτες υπουργικές αποφάσεις που
υπέγραψα το 2024", ανέφερε.

Διευκρίνισε πως - για να γίνει - χρειάζεται η συνεργασία των γιατρών και νομίζω ότι οι
προτάσεις που κάνει η Ογκολογική εταιρεία για κάποιου είδους κίνητρα, θα υιοθετηθούν.

"Μας ενδιαφέρει να γίνει το μητρώο, όχι να βγει η υπουργική απόφαση που βγήκε. Μας
ενδιαφέρει να γίνει στα αλήθεια, διότι το μητρώο θα είναι τεράστιο εργαλείο στα χέρια της
πολιτείας, αλλά και της ιατρικής κοινότητας και πρέπει να το φτιάξουμε", υπογράμμισε.
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Τροπολογία με την οποία θα μπορέσουν να λάβουν ασφαλιστική ικανότητα
περίπου 100.000 μη μισθωτοί με μικρές οφειλές προς τον ΕΦΚΑ, που ξεκινούν από
κάποια λεπτά του ευρώ και φθάνουν έως και 100 ευρώ, αναμένεται να καταθέσει το
συντομότερο δυνατό το υπουργείο Εργασίας.

Και αυτό γιατί στις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν ακόμη περιπτώσεις
ασφαλισμένων που μένουν χωρίς ασφαλιστική ικανότητα, χωρίς τις περισσότερες φορές
και οι ίδιοι να γνωρίζουν το γιατί. Το σύστημα τούς εμφανίζει ανασφάλιστους, ενώ οι
ίδιοι εκτιμούν ότι δεν έχουν οφειλές προς τον Φορέα.

Άμεση τροπολογία

Σύμφωνα με την εικόνα που έχουν στον ΕΦΚΑ, πρόκειται κυρίως για μικροποσά της
τάξης των κάποιων ευρώ, από τόκους υπερημερίας λόγω μικρής καθυστέρησης στην
καταβολή των εισφορών που δεν το αντιλήφθηκαν οι ενδιαφερόμενοι ή από κάποιες
αλλαγές που έγιναν στις ταυτότητες πληρωμών, με αποτέλεσμα το σύστημα να τους
εμφανίζει ανασφάλιστους.

Ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγλου, μετά από
συνεννόηση με τον ΕΦΚΑ, δήλωσε πως προτίθεται να προχωρήσει σε νομοθετική
ρύθμιση αντίστοιχη με αυτή που ισχύει ήδη για τη λήψη ασφαλιστικής αλλά και
φορολογικής ενημερότητας. Έτσι, για ποσά κάτω από ένα ορισμένο ποσό, πιθανότατα
τα 100 ευρώ, ακόμα και αν υπάρχει χρέος, θα παρέχεται ασφαλιστική ικανότητα.

Η διάταξη αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή ως τροπολογία, προκειμένου να
ξεμπλοκάρουν χιλιάδες περιπτώσεις μη μισθωτών που έχουν χάσει το δικαίωμα να
συνταγογραφούν φάρμακα, να πραγματοποιούν διαγνωστικές εξετάσεις και
θεραπευτικές πράξεις εκτός των ιατρών του ΕΣΥ.

Βέβαια, τις τελευταίες ημέρες, με πρωτοβουλία της υπουργού Εργασίας Δόμνας
Μιχαηλίδου και του Διοικητή του Φορέα, Αλέξανδρου Βαρβέρη, λαμβάνονται έκτακτα
μέτρα για την ενεργοποίηση της ασφαλιστικής ικανότητας των μη μισθωτών που έχουν
πλέον διευθετήσει τις οφειλές τους (είτε εξοφλώντας είτε ρυθμίζοντας και καταβάλλοντας
την 1η δόση). Έτσι, προβλέπεται η δυνατότητα, οι ενδιαφερόμενοι να απευθυνθούν σε
οποιοδήποτε τοπικό κατάστημα του ΕΦΚΑ και μάλιστα χωρίς ραντεβού, ειδικώς για
ζητήματα ασφαλιστικής ικανότητας, και να λάβουν άμεσα ασφαλιστική ικανότητα.
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Παράλληλα, συστάθηκε ειδική ομάδα έργου, με στόχο να επεξεργάζεται τα αιτήματα για
ασφαλιστική ικανότητα μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας "Έλεγχος ασφαλιστικής
ικανότητας μη μισθωτών".

Αλλά και η προγραμματισμένη αυτόματη απόδοση ασφαλιστικής ικανότητας, που μέχρι
πρότινος διενεργούνταν μηνιαίως, αποφασίστηκε να γίνεται εκτάκτως, κάθε βδομάδα.
Είναι χαρακτηριστικό ότι την περασμένη Παρασκευή απέκτησαν ασφαλιστική ικανότητα
όσοι εξόφλησαν ή ρύθμισαν τις οφειλές τους προς τον ΕΦΚΑ έως την 6η Μαρτίου, ενώ
όσοι το έπραξαν από την 7η Μαρτίου έως και σήμερα, θα αποκτήσουν αυτόματα
ασφαλιστική ικανότητα στο τέλος της εβδομάδας.

Νέα ψηφιακή υπηρεσία

Με βάση τη νέα ψηφιακή υπηρεσία που ενεργοποιήθηκε χθες, πλέον, για την
παρακολούθηση και διαχείριση των ληξιπρόθεσμων οφειλών (όχι μόνο των μη μισθωτών
αλλά του συνόλου των ασφαλισμένων), δεν θα απαιτείται διακριτή πιστοποίηση ή
σύνδεση ανά μητρώο οφειλέτη.

Πηγές:
Euro2day
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Νομοθετική ρύθμιση για τις αποδοχές ειδικευόμενων
ιατρών Αναισθησιολογίας

virus.com.gr/nomothetiki-rythmisi-gia-tis-apodoches-eidikevomenon-iatron-anaisthisiologias

Νομοθετική ρύθμιση ετοιμάζει το Υπουργείο Υγείας  για τις αποδοχές ειδικευόμενων
ιατρών Αναισθησιολογίας, όπως ανακοίνωσε ο κ. Γεωργιάδης, απαντώντας σε
ερώτηση που κατέθεσε ο βουλευτής Ιωαννίνων ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και
Υπεύθυνος Κ.Τ.Ε Υγείας του κόμματος  Ι. Τσίμαρης. Ο βουλευτής είχε θέσει ερώτηση
στην Βουλή για το κίνητρο που δόθηκε σε ειδικευόμενους γιατρούς άλλων ειδικοτήτων,
να αλλάξουν ειδικότητα και να ασκηθούν σε αυτή της Αναισθησιολογίας.

Θέμα είχε προκύψει με τη μη αναδρομική εφαρμογή του μέτρου κατά  τη διάταξη του
ν.4958/2022, η οποία τέθηκε σε ισχύ την 21η Ιουλίου 2022, αφήνοντας ακάλυπτους
ειδικευόμενους, οι οποίοι άλλαξαν ειδικότητα λίγους μήνες, εβδομάδες ή ημέρες πριν την
δημοσίευση.

Στην απάντησή του ο υπουργός ενημέρωσε τον βουλευτή ότι θα διευθετηθεί το θέμα
με νομοθετική ρύθμιση για την εφαρμογή αναδρομικής ισχύος  της  παρ.1 ως προς
την αποζημίωση. Το Υπουργείο Υγείας έχει εντάξει ήδη διάταξη στο  Νομοσχέδιο για
την Υγεία που έχει  τεθεί σε διαβούλευση.
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Ζωτικά ζητήματα για τον ιατρικό κλάδο συζήτησε η ολομέλεια προέδρων Ιατρικών
Συλλόγων, τονίζοντας μεταξύ άλλων την αποκλειστική σχέση απασχόλησης των
γιατρών του ΕΣΥ. Αποφασισμένοι ακόμη δείχνουν οι ιατρικοί σύλλογοι να προσφύγουν
στην Ε.Ε. για την καταπάτηση του εργάσιμου χρόνου των γιατρών και τις συνθήκες
εργασιακής εξουθένωσης.

Η σύσκεψη  διεξήχθη στη Βέροια το Σάββατο 9 Μαρτίου για να τεθούν στο τραπέζι του
διαλόγου θέματα που αφορούν στην ιατρική κοινότητα και να ληφθούν αποφάσεις. Στην
ατζέντα περιλήφθηκε ο ετεροκαθορισμός των ιατρικών αμοιβών των
αυτοαπασχολούμενων γιατρών από τις ασφαλιστικές εταιρείες και τα ιδιωτικά
νοσηλευτήρια και κατέληξε σε αποφάσεις προκειμένου να γίνει σεβαστός ο κώδικας
ιατρικής δεοντολογίας. Ακόμη συζητήθηκε το ζήτημα του εργάσιμου χρόνου των γιατρών
που απασχολούνται στο δημόσιο τομέα υγείας και τη συστηματική καταστρατήγηση των
Οδηγιών της ΕΕ και των ΠΔ που κύρωσαν αυτές τις Οδηγίες. Οι σύλλογοι συμφώνησαν
να προσφύγουν στα αρμόδια όργανα της Ε.Ε. για να τηρηθεί ο  προβλεπόμενος
εργάσιμος χρόνος των γιατρών και να αποτραπεί η εργασιακή εξουθένωση.

Για το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας

Σε σωστή κατεύθυνση εκτιμάται ότι κινούνται  οιρυθμίσεις που αποτυπώνονται σε δύο
άρθρα του σχεδίου νόμου, τα οποία αφορούν στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και
συγκεκριμένα:

Άρθρο 33 Εκσυγχρονισμός του τρόπου λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου του
Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου – Τροποποίηση παρ. 1 και 6 άρθρου 283 ν. 4512/2018
και

Άρθρο 34 Δυνατότητα εκκίνησης της πειθαρχικής προδικασίας από το Διοικητικό
Συμβούλιο του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου ανεξαρτήτως της υποβολής καταγγελίας –
Τροποποίηση παρ. 2 άρθρου 326 ν. 4512/2018

Σχετικά με το άρθρο 7 του σχεδίου νόμου, το οποίο φέρει τίτλο  «Όροι και
προϋποθέσεις άσκησης ιδιωτικού έργου των ιατρών κλάδου Εθνικού Συστήματος Υγείας
– Αντικατάσταση περ. α΄ παρ. 1 άρθρου 11 ν. 2889/2001» επαναβεβαιώθηκε από την
Ολομέλεια των Προέδρων Ιατρικών Συλλόγων η πρόσφατα ειλημμένη απόφαση στη
Γενική του Συνέλευση του ΠΙΣ, η οποία συγκλήθηκε στις 16 Δεκεμβρίου 2023.

Στην σχετική ανακοίνωση τονίζεται ότι ο ΠΙΣ τάσσεται «υπέρ της πλήρους και
αποκλειστικής απασχόλησης των γιατρών του ΕΣΥ, στους οποίους η Πολιτεία οφείλει
να αυξήσει σημαντικά τους μισθούς προκειμένου να στελεχωθούν οι δημόσιες δομές
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υγείας με επαρκή αριθμό προσλήψεων, ώστε να εκλείψουν φαινόμενα υπερεργασίας
και να καλυφθούν με ποιοτικές υπηρεσίες υγείας οι πολίτες». Ο ΠΙΣ προειδοποιεί πως η
δυνατότητας των ιατρών του ΕΣΥ να ασκούν ιδιωτικό έργο, κατά το άρθρο 7, «θα
αποδιαρθρώσει τα Νοσοκομεία και ΚΥ του ΕΣΥ και ταυτόχρονα θα προκαλέσει
συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού με τους ιατρούς που δραστηριοποιούνται ως
ελεύθεροι επαγγελματίες».

Ο ΠΙΣ  τάσσεται υπερ των «καθαρών σχέσεων ανάμεσα στο δημόσιο και το ιδιωτικό
σύστημα υγείας και κυρίως ανάμεσα στον γιατρό και τον ασθενή. Αξίζει να σημειωθεί ότι η
Ολομέλεια των ιατρικών συλλόγων ασχολήθηκε και με το θέμα της δωρεάς οργάνων
ενθαρρύνοντας όλους τους ιατρούς της χώρας να καταστούν δωρητές οργάνων.
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  Οι μεταρρυθμίσεις του εθνικού συστήματος υγείας στην Ελλάδα, αναλύθηκαν στο
πλαίσιο της τέταρτης ετήσιας συνόδου κορυφής Economist Impact που
πραγματοποιείται στην Αθήνα με θέμα «Η αποφασιστικότητα της Ελλάδας να
καταπολεμήσει τον καρκίνο. Τα επιτεύγματα-Τα εμπόδια-Η ευρωπαϊκή
πραγματικότητα».

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην ολιστική φροντίδα των ασθενών με καρκίνο με
πολλαπλά οφέλη για τους ασθενείς αλλά και το σύστημα υγείας.

Ο υφυπουργός Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους (μέσω σύνδεσης), είπε ότι η διαχείριση
του ογκολογικού ασθενή αποτελεί βασική προτεραιότητα για το υπουργείο Υγείας, το
οποίο προχωράει σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης που θα περιλαμβάνει μέτρα από
το στάδιο της διάγνωσης μέχρι την αντιμετώπιση. Αυτό αποτελεί είπε έναν κρίσιμο τομέα
και θα υπάρξουν σημαντικές αλλαγές.

Ανακοίνωσε την δημιουργία μηχανισμού για την πρώτη καθοδήγηση του ασθενή στο
σύστημα υγείας, ώστε να παρέχεται ολιστική φροντίδα στον ογκολογικό ασθενή. Επίσης
ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στους επιβιώσαντες από καρκίνο «που αυξάνονται και
πρέπει να τους βοηθήσουμε» σημειώνοντας ότι τα πρώτα βήματα γίνονται στα
παιδιατρικά νοσοκομεία.

Ανακοίνωσε επίσης τη δημιουργία ογκολογικών συμβουλίων στα νοσοκομεία, όπου
οργανωμένα θα καλύπτεται μεγαλύτερος αριθμός ογκολογικών ασθενών με μεγαλύτερη
ασφάλεια και αποτελεσματικότητα.

Τα παραπάνω σε συνδυασμό με την ανακαίνιση των νοσοκομείων που βρίσκεται σε
εξέλιξη και την ψηφιακή αναβάθμιση των υπηρεσιών θα δώσουν ποιοτικές υπηρεσίες
στους ασθενείς.

Η Βασιλική Γκιόκα, προϊσταμένη στο Αυτοτελές Τμήμα Ελέγχου Ποιότητας, Έρευνας και
Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στο Γενικό Αντικαρκινικό- Ογκολογικό Νοσοκομείο Αθηνών
«Άγιος Σάββας», μίλησε για τα προγράμματα και τις πρωτοβουλίες του Νοσοκομείου.

Ο Άγιος Σάββας είναι το πρώτο νοσοκομείο που χρηματοδοτείται από το Υπουργείο
Υγείας, προκειμένου να αναβαθμιστεί σε ολοκληρωμένο κέντρο καρκίνου. Το νοσοκομείο
θα αναπτύξει ανθρωπεκεντρικό μοντέλο προσέγγισης του ογκολογικού ασθενή, όπου θα
δίνεται έμφαση στην εξατομικευμένη φροντίδα του. Με την ολοκληρωμένη αυτή
προσέγγιση το νοσοκομείο θα λάβει τη διαπίστευση αριστείας από τον Οργανισμό των
Ευρωπαϊκών Κέντρων Καρκίνου.
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Η κυρία Γκιόκα αναφέρθηκε επίσης στην αναγκαιότητα δημιουργίας ολοκληρωμένων
κέντρων καρκίνου στην Ευρώπη και στη σημασία της συνεργασίας τους ώστε να
βελτιωθούν τα θεραπευτικά μονοπάτια.

Από την πλευρά της, η Αθηνά Χριστοπούλου , ιατρός ογκολόγος, προϊσταμένη,
Παθολογική Κλινική, Κλινική Ογκολογία, Γενικό Νοσοκομείο Αγίου Ανδρέα Πατρών,
ειδικός γραμματέας ΔΣ, HeSMO, έκανε εκτενή αναφορά στην ολιστική προσέγγιση του
καρκίνου με σκοπό τη διατήρηση της ισορροπίας όλων των πτυχών της ζωής του ασθενή
και οφέλη για τα συστήματα υγείας.

Οι ασθενείς με καρκίνο αντιμετωπίζουν πληθώρα ζητημάτων και πρέπει η φροντίδα του
καρκίνου να αντιμετωπίζεται με ολιστική προσέγγιση που οδηγεί σε καλύτερα
αποτελέσματα για την υγεία τους, είπε. Μεταξύ άλλων η ολιστική φροντίδα πρέπει να
περιλαμβάνει πρόληψη, εξατομικευμένη θεραπεία και εξατομικευμένη φροντίδα, μείωση
παρενεργειών, συνολική αξιολόγηση των σωματικών και ψυχικών ζητημάτων,
συμπληρωματικές θεραπείες, και απαιτείται για όλα τα παραπάνω διεπιστημονική
συνεργασία.

Ο Δημήτριος Παπαγεωργίου, επίκουρος καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου,
πρόεδρος Ελληνικής Ογκολογικής Νοσηλευτικής Εταιρείας, αναφέρθηκε στη σημασία τής
λειτουργίας διεπιστημονικών ομάδων.

Η Παρασκευή Μιχαλοπούλου, πρόεδρος Ελληνικού Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο
Μαστού «Almais» μίλησε για το δύσκολο ταξίδι του ογκολογικού ασθενή στο ΕΣΥ. Έκανε
λόγο για «οδύσσεια» και «ταξίδι επιβίωσης» που γίνεται κάτω από την απειλή της
ασθένειας. «Το σύστημα είναι δαιδαλώδες, χάνεται πολύτιμος χρόνος από αναμονές σε
ραντεβού από οδηγίες, με κατασπατάληση πόρων», είπε, σημειώνοντας ότι «κάθε μέρα
που περνάει για ασθενείς με καρκίνο μετράει πολλαπλάσια».

Αναφέρθηκε στα κέντρα μαστού που προσφέρουν ολιστική φροντίδα στην ασθενή και
«κάνουν το ταξίδι λιγότερο περίπλοκο».

Ο Θανάσης Λοπατατζίδης, εμπορικός εκτελεστικός διευθυντής, Affidea, ανέφερε ότι
σύμφωνα με δεδομένα ένα καλά οργανωμένο σύστημα πρόληψης μπορεί να βελτιώσει
την ποιότητα ζωής των ασθενών και να βοηθήσει στην εξοικονόμηση πόρων.

Σημείωσε ότι στην Ελλάδα έχουν γίνει αρκετά σημαντικά βήματα και έδωσε έμφαση στην
πρωτοβουλία του Υπουργείου Υγείας για τη νοσηλεία στο σπίτι που υλοποιείται από το
νοσοκομείο «Άγιος Σάββας». Αυτή την πρωτοβουλία, είπε, δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς
πρέπει να την αγκαλιάσουν. Σημείωσε επίσης, ότι η συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού
τομέα μπορεί να δημιουργήσει κέντρα ολοκληρωμένης φροντίδας καρκίνου που μπορούν
να αποτελέσουν κορωνίδα της προσοχής των πολιτών και να δώσουν σημαντικά
αποτελέσματα, κοινωνικά και οικονομικά στο σύστημα.
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Σχολιάζοντας τα όσα ακούστηκαν η Ελένη Γαλάνη, διευθύντρια, 2η Ογκολογική Κλινική,
Metropolitan Hospital, σημείωσε ότι στην Ελλάδα απουσιάζει εντελώς η φροντίδα
ασθενών τελικού σταδίου, ενώ ο Βασίλης Μπαλάνης, διευθύνων σύμβουλος, Εθνικός
Οργανισμός Διασφάλισης Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΗΠΥ), αναφέρθηκε σε προγράμματα
που βρίσκονται σε εξέλιξη και στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ασθενών.
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ενόψει Πατρινού Καρναβαλιού

Γιάννα Σουλάκη
13 Μαρτίου 2024 | 07:32

Αυξάνεται το επίπεδο συναγερμού του ΕΟΔΥ για την έξαρση της μηνιγγίτιδας στην Πάτρα,
αλλά και ο αριθμός των ατόμων που θα λάβουν χημειοπροφύλαξη ενόψει των
καρναβαλικών εκδηλώσεων.
Κλιμάκια του ΕΟΔΥ “σαρώνουν” την Πάτρα και χορηγούν αντιβιοτική χημειοπροφύλαξη σε
ευρεία κλίμακα ενόψει του Πατρινού Καρναβαλιού 2024.

Τα κρούσματα μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου σε φοιτητές στο Πανεπιστήμιο της Πάτρας,
τα οποία συνιστούν “έξαρση” σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, έχουν οδηγήσει τις αρμόδιες
υγειονομικές αρχές στην απόφαση να λάβουν δραστικά μέτρα, με αφορμή το Πατρινό
Καρναβάλι.

Ο ΕΟΔΥ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της Πάτρας θα χορηγήσει χημειοπροφύλαξη,
δηλαδή φαρμακευτική αγωγή σε περίπου 5.000 φοιτητές!

Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Ειρήνη Αγαπηδάκη, ανακοίνωσε πως προληπτική
προφυλακτική αγωγή κατά της μηνιγγίτιδας Β’ αναμένεται να λάβουν, όχι μόνο 3.000
άτομα όπως είχε ανακοινωθεί αρχικά, αλλά πολύ περισσότερα.

Δείτε επίσης: Έξαρση μηνιγγίτιδας σε φοιτητές στην Πάτρα: Ανησυχία για το
καρναβάλι

Στόχος είναι να μειωθεί η πιθανότητα εμφάνισης νέων κρουσμάτων, λόγω του
συνωστισμού του Καρναβαλιού, όπως είπε:

“Αυτός είναι ο στόχος. Κι αν χρειαστεί θα δώσουμε και σε παραπάνω. Γιατί το κάνουμε
αυτό; Για να μειώσουμε τη φορεία. Να μειώσουμε δηλαδή την πιθανότητα να νοσήσουν
περισσότεροι άνθρωποι. Στις στενές επαφές αυτών των κρουσμάτων, εκτός από
χημειοπροφύλαξη θα χορηγηθεί και εμβολιασμός”, τόνισε μιλώντας το βράδυ της Τρίτης
(12.03.24) στο Action 24.

Τα συνολικά 14 κρούσματα βακτηριακής μηνιγγίτιδας μέσα σε μόλις 1,5 μήνα που
εντοπίστηκαν σε όλη τη χώρα, ενώ ολόκληρη την περσινή χρονιά είχαν εντοπιστεί 23
περιστατικά, έχουν θέσει σε συναγερμό τις αρχές. Οι καρναβαλικές εκδηλώσεις είναι μια
“ευκαιρία” για το μικρόβιο να επεκταθεί.
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“Κάνουμε αυτές τις ενέργειες για να μειωθεί η φορεία, άρα να έχουμε προστασία για όλο
τον πληθυσμό και όχι μόνο για τους ανθρώπους που ήταν στενές επαφές των
συγκεκριμένων κρουσμάτων. Η μηνιγγίτιδα δεν μεταδίδεται όπως ο COVID με τον αέρα.
Δεν επιβιώνει στο περιβάλλον γι’ αυτό δεν έχει νόημα να κάνουμε απολύμανση. Αυτό που
έχει σημασία είναι να αποφεύγουμε τη στενή επαφή”, τονίζει η κα. Αγαπηδάκη.

Μηνιγγιτιδόκοκκος Β: “Προσοχή στα φιλιά και τις στενές επαφές”

Όπως ακριβώς ανέφερε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, ο μηνιγγιτιδόκοκκος δεν
επιβιώνει στο περιβάλλον. Η μετάδοση γίνεται με άμεση επαφή από άτομο σε άτομο με
σταγονίδια των αναπνευστικών εκκρίσεων.

“Δηλαδή πως μπορεί να κολλήσει; Με το φιλί. Και πρέπει να έχουμε και πολύ μεγάλη
εγρήγορση σε σχέση με τα συμπτώματα. Μέτρα για το Καρναβάλι δεν έχει χρειαστεί
αυτή τη στιγμή να λάβουμε με βάση τα δεδομένα. Να μιλάμε με βάση τα δεδομένα που
έχουμε μέχρι τώρα. Δεν μας έχει θέσει ούτε ο ΕΟΔΥ κάτι τέτοιο”, τόνισε η ίδια.

Η περίοδος μεταδοτικότητας του μηνιγγιτιδόκοκκου είναι όλη η περίοδος κατά την οποία
ανευρίσκεται στο σάλιο και στις ρινοφαρυγγικές εκκρίσεις, έως και 24 ώρες μετά την
έναρξη αποτελεσματικής αντιμικροβιακής αγωγής.

Η πενικιλίνη που χορηγείται σε αυτές τις περιπτώσεις, καταστέλλει παροδικά τους
μικροοργανισμούς αλλά δεν τους εξαλείφει στις ρινοφαρυγγικές εκκρίσεις.

Σε κλειστούς πληθυσμούς, όπως είναι και οι φοιτητές που διαβιούν σε φοιτητικές
εστίες, κατά τη διάρκεια επιδημιών το ποσοστό της φορείας αγγίζει το 100% .

Ο κίνδυνος δευτερογενούς προσβολής υπολογίζεται σε 2-4 περιπτώσεις ανά 1000 μέλη
του στενού οικογενειακού περιβάλλοντος. Αυτός ο κίνδυνος είναι 500-1000 φορές
μεγαλύτερος εκείνου του γενικού πληθυσμού, αναφέρει ο ΕΟΔΥ.

Η κα. Ειρήνη Αγαπηδάκη μεταφέρει τις συστάσεις των επιστημόνων του ΕΟΔΥ, με τους
οποίους βρίσκεται σε στενή επαφή:

“Εξάνθημα με πυρετό, πάμε κατευθείαν στο γιατρό. Και αποφεύγουμε τη στενή επαφή,
για παράδειγμα το φιλί, με ανθρώπους που νοσούν ή έχουν εξάνθημα και πυρετό. Δεν
κολλάει η μηνιγγίτιδα εάν είμαστε στον ίδιο χώρο 10 λεπτά. Απαιτεί παραπάνω χρόνο και
στενή επαφή”, τονίζει.

“Όχι στα πάρτι – Προσοχή στα συμπτώματα”

Το ίδιο κατηγορηματικός ήταν πριν από μερικές ημέρες και ο Καθηγητής Παθολογίας
Λοιμωξιολογίας ΕΚΠΑ, Σωτήρης Τσιόδρας, ο οποίος τόνισε πως όσα άτομα εμφανίζουν
συμπτώματα (πυρετό, έντονο πονοκέφαλο, δυσκαμψία αυχένα και φωτοφοβία) και
κυρίως οι φοιτητές που συνωστίζονται σε μπαρ και πάρτι, θα πρέπει να παραμείνουν στο
σπίτι τους και να επικοινωνήσουν με γιατρό.

https://www.iatropedia.gr/eidiseis/eksarsi-miningitidas-se-foitites-stin-patra-anisychia-gia-to-karnavali-se-pano-apo-3-000-atoma-i-chimeioprofylaksi/181404/#google_vignette
https://www.iatropedia.gr/eidiseis/eksarsi-miningitidas-se-foitites-stin-patra-anisychia-gia-to-karnavali-se-pano-apo-3-000-atoma-i-chimeioprofylaksi/181404/#google_vignette


3/13/24, 8:15 AM Έξαρση μηνιγγίτιδας – ΕΟΔΥ: Χημειοπροφύλαξη σε 5.000 φοιτητές ενόψει Πατρινού Καρναβαλιού

https://www.iatropedia.gr/eidiseis/eksarsi-miningitidas-eody-chimeioprofylaksi-se-5-000-foitites-enopsei-patrinou-karnavaliou/181698/ 3/4

“Όποιος έχει συμπτώματα πάει στο γιατρό και απομονώνεται. Δεν πάει σε πάρτι και
συγκεντρώσεις. Όπως κάναμε και την περίοδο του COVID-19. Είναι απλό”, ανέφερε σε
συνέντευξη τύπου με αφορμή το 23ο συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Λοιμώξεων που
έγινε τις προηγούμενες ημέρες στην Αθήνα.

Βελτιώνεται η υγεία του 20χρονου φοιτητή

Σημαντική βελτίωση παρουσίασε η υγεία του 20χρονου φοιτητή του τμήματος
Μηχανολόγων – Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών, ο οποίος είναι το τρίτο “θύμα”
του μηνιγγιτιδόκοκκου τύπου Β’.

Σύμφωνα με τους γιατρούς του αναμένεται να λάβει εξιτήριο από τη ΜΕΘ του
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών. Από μέρα σε μέρα θα μεταφερθεί σε θάλαμο της
Παθολογικής Κλινικής.

Ο διοικητής του νοσοκομείου Δημήτρης Μπάκος ανέφερε στην εφημερίδα
Πελοπόννησος: «Είναι πολύ καλά τα νέα για την υγεία του κι όλα δείχνουν ότι και ο τρίτος
φοιτητής θα πάει πολύ καλά», ευχαριστώντας όλο το υγειονομικό προσωπικό που
περιέθαλψε και τους τρεις φοιτητές.

«Όλη η ομάδα, η κ. Φλίγκου, ο κ. Μαραγκός και όλες οι άλλες ιατρικές ειδικότητες, όπως
και το νοσηλευτικό μας προσωπικό κατάφεραν να τους σώσουν τη ζωή τους. Ο πρώτος
φοιτητής έχει πάρει εξιτήριο και η δεύτερη φοιτήτρια νοσηλεύεται ακόμη στην Κλινική»
πρόσθεσε ο κ. Μπάκος.

Προ των πυλών η κάλυψη του ακριβού εμβολίου από τα
ασφαλιστικά ταμεία

Αξίζει να σημειωθεί πως όλοι οι επιστήμονες συμφωνούν, πως ενώ η επιδημιολογική
εικόνα της Ελλάδας για την μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο δεν θεωρούνταν επιβαρυμένη μέχρι
σήμερα (το 2023 είχαν σημειωθεί 23 κρούσματα), τα 14 κρούσματα που έχουν
εντοπιστεί σε μόλις δύο μήνες από την αρχή του έτους, συνιστούν πλέον
ανησυχητική έξαρση.

Έτσι στην Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών έχει ανοίξει η συζήτηση και υπάρχει θετική
εισήγηση των επιστημόνων προς το κράτος, για την κάλυψη του ακριβού εμβολίου
(κοστίζει από 80 έως 100 ευρώ ανά δόση) από τα ασφαλιστικά ταμεία σε ορισμένες
ομάδες του πληθυσμού, όπως στα πολύ μικρά παιδιά, ηλικίας έως 1 έτους.
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